

体育

中超新赛季未排除主客场制

国足成决定性因素

“意外”赛果
得益于特殊赛制？

2020赛季中超联赛(除超甲升降级附加赛外)于11月12日落幕。江苏苏宁队击败卫冕冠军广州恒大,历史上首夺国内顶级职业联赛桂冠。在特殊的赛季里,这份新意无疑令国内职业足坛感到振奋。

不过,苏宁的夺冠,连同此前首阶段榜底球队泰达、建业提前保级,在业内人士看来都多少得益于这个赛季中超联赛特殊的赛制。“意外”赛果接踵而至,也将有关联赛赛制优劣的讨论引向更广的范围。

中国足协主席陈戌源对此的回答是,“展望明年的联赛,根据目前国际国内的疫情防控情况,我个人认为明年赛会制的可能性非常大。”对于严肃的职业联赛赛制问题,陈戌源当然不会随口而出,其解释也合乎情理:“如果恢复主客场的话,万一某个地区疫情零星反弹,对于我们联赛是个巨大的伤害,赛会制的话,我们今年有一个成熟的赛会制的管理经验和体会,就可以保证联赛的顺利进行。”

“联赛恢复主客场制”
多是谁支持？

从陈戌源的表态中不难判断,2021赛季中超联赛继续采用赛会制将是大概率事件。而包括陈戌源本人在内,中国足协内

2020赛季中超联赛落幕,下赛季中超联赛何去何从?中国足协主席陈戌源近日曾公开表示,“明年(中超联赛)赛会制的可能性非常大。”而鉴于国际、国内疫情及其他各类因素的复杂性,中国足协在设计明年各项赛事竞赛计划过程中既要着眼于“大概率”,也不能忽略“小概率”。据了解,新赛季中超联赛赛程、赛制的推出取决于多种因素,其中“世预赛亚洲区40强赛国足备战与竞赛安排”是决定性因素之一。

部也不否认“明年中超联赛恢复主客场制”的可能性,但其落实的重要前提是国内防疫工作客观上满足采用这一赛制的所有必备条件。

其实,“恢复主客场制”的呼声更多来自于包括赞助商在内的联赛各利益关联方以及球迷。在刚刚结束的2020赛季中超联赛中,受疫情影响,大量比赛在无观众空场内进行。即便联赛中、后期部分球迷被允许进场观赛,但大多场次观众入场人数仅有几千人,决赛第二回合苏州奥体中心的现场观众人数也只有9000余人。有俱乐部负责人坦言,其俱乐部本赛季门票收入损失超过5000万元。由此可见,这个赛季中超联赛至少在门票收入方面产生了巨大损失。

令商家叫苦不迭的是,受联赛场次总体压缩1/3(由240场减至160场)影响,联赛各级商业合作伙伴的品牌赛场呈现效果大打折扣,而由此给中超联赛全季收益带来的损失也非常巨大。如果各赞助商以此为由削减赞助支出,那么同样会给中国足协

带来巨大经济损失。在这种情况下,“联赛恢复主客场制”呼声强烈其实很正常。

40强赛
带来诸多不确定因素

除了疫情难料外,足球范畴内的原因同样无法回避。北京时间11月18日凌晨,国际足联、亚足联分别通过官方渠道宣布,原计划于今年12月举行的2020年世俱杯赛确认延至明年2月1日至11日在卡塔尔举行。由此不难判断,2021赛季亚冠联赛(资格赛)最早也要到2月下旬才能开始。再加上卡塔尔世预赛亚洲区40强赛余下比赛最早也要到明年3月进行,因此这一切给亚足联各会员协会的新赛季职业联赛竞赛计划设计工作平添了难度,中国足协自然也需要动态关注疫情发展及国际足坛动向。

据了解,就在本赛季中超联赛接近尾声之际,中国足协已经有意识向各中超俱乐部征集今冬明春的季前备战计划,以为国

足寻求尽快落实新一期集训计划的可能性。但目前作为国脚大户的4家中超俱乐部正在卡塔尔参加亚冠联赛,再加上足协杯直至12月19日才告落幕,因此刨去必要的休息时间,留给国足安排冬训的时间非常有限。在这种情况下,新赛季中超及其他各级国内职业序列赛事如何安排也令中国足协犯难。在这种情况下,沿用本赛季的赛会制就无限接近现实。

至于赛会制给各方带来的实际损失,中国足协也希望俱乐部能够给予充分理解。虽然赛会制会给各俱乐部造成包括门票收入在内的各类损失,但也可能在其他方面为各俱乐部节约开支。

当然,从经营角度来说,中超联赛盈利不能靠“省”,而是利用可利用的一切合理、合法条件追求社会价值与经济利益双丰收。一位中超俱乐部负责人也已明确表示,“会根据现实情况,据理力争,让中超联赛采用最合理、最符合职业联赛特质的赛制来进行。”

值得注意的是,本赛季中超联赛冠亚军争夺战结束后,此前常驻在苏州赛区的中国足协领导、联赛工作人员虽然返回各地短暂休整,但近期已经纷纷赶回苏州。由于接下来足协杯比赛也将分别在常州、苏州进行,因此中国足协将在未来一个月时间内就新赛季联赛赛程、赛制等问题加强沟通,尽快达成共识。

据《北京青年报》

东京奥运会开幕式
每个代表团最多只能有6名官员入场

国际奥委会东京奥运会协调委员会主席约翰·科茨18日透露,在明年的东京奥运会开幕式上,为避免增加感染风险,每个代表团最多只能允许6名官员参加开幕式,但运动员的人数不做限制。

科茨在当天举行的新闻发布会上表示:“我们不想改变运动员在开幕式上参加入场仪式的传统,希望看到所有参赛代表团和难民代表团的运动员出现在开幕式上,展示他们的旗帜。按照惯例,如果运动员不能参加开幕式,他们的位置可以由官员代替,但东京奥运会将不会允许这样的事情发生,因为这会增加风险。”

这位来自澳大利亚的国际奥委会资深委员说:“对于人数较多的代表团来说,参加开幕式入场式

的官员最多只能有六人。”

东京奥组委主席森喜朗的意见更加保守,他说,奥运会已经决定采取简化举行的方案,奥运会开幕式也是简化的环节之一。“虽然参加开幕式入场式是每个运动员的特权,但为了保证举办一届安全的奥运会,我们必须做出一些牺牲。”在陪同国际奥委会主席巴赫访日期间,科茨代表国际奥委会与东京奥组委、日本政府、东京都政府和国际残奥委会举行了多次五方会议,详细讨论明年奥运会和残奥会的防疫工作。他相信运动员会遵守东京奥运会防疫委员会制定的防疫规定,并建议所有运动员在比赛之余不要走出奥运村,对观光和购物“说不”。据新华社

上海申花2:1战胜珀斯光荣
11年后再次赢亚冠胜利

18日,在卡塔尔多哈举行的亚冠联赛F组一场比赛中,凭借彭欣力和于汉超的进球,上海申花2:1战胜珀斯光荣,时隔11年再次在亚冠取得胜利,同时也在与澳大利亚球队的亚冠较量中首尝胜果。

申花的亚冠历史战绩较为惨淡,上一次在亚冠取胜还要追溯到2009年,当时申花在亚冠小组赛中2:1战胜水原三星,随后的16场亚冠比赛中再无胜绩,战绩是9平7负。申花此前在亚冠7次对阵澳大利亚球队未尝胜绩,战绩为4平3负。

开场之后,申花很快进入状态,第7分钟便取得进球,于汉超抢断之后分给前场左侧的朱建

荣,后者倒三角回传,彭欣力跟进推射远角破门,申花1:0领先,彭欣力打入个人亚冠首球。

落后一球的珀斯光荣积极进攻,队长卡斯特罗表现活跃,两队基本形成均势,在中场展开拉锯战。第38分钟,申花打出反击,于汉超拿球后踩单车晃过对方球员,面对门将小角度破门,申花2:0领先结束上半场。

珀斯光荣在第81分钟扳回一球,英厄姆得球射门被李帅扑出,门前右侧的阿斯普罗波塔米蒂斯跟进补射入网。全场比赛结束,申花2:1战胜珀斯光荣,取得小组赛开门红。

21日,申花将迎战蔚山现代。

据新华社